

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —·40
Поодинокое число 2 е.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —·90
Поодинокое число 6 е.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

З Ради державної. — До ситуації на Угорщині. — Справа марокканська. — З Сербії. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

На вчорашнім засіданню палати послів, котре розпочало ся по полудні о 4 год., відчитано між інтерпеляціями також кілька інтерпеляцій пос. Дашиньського а між тими й одну о якимсь фальшованю протоколів в самбірських карнім суді. Опісля мотивував пос. Дашиньський пильне внесення послів Дашиньського, Пернерсторфера, Гибеша і товаришів, звизаюче правительство, щоби безпроводочно розпочало будову водних доріг, вичислених в законі з дня 11 червня 1901 р. і щоби оправдало проводку тих будівель, котрі мали бути розпочаті вже в 1904 р. Бесідник вказував між иншим на нужду в Галичині, звідки в послідних чотирох роках виїхало звиш 100 тисячів дорослих мужчин і жінок до північної Америки. Сего року від 1 січня до 31 марта виїхало лиш через саму північну залізницю 50 тисячів людей до Німеччини і Америки. Що зробить правительство з кредитами, призначеними на канали? Настає підозріне, що узжне їх на що иншого, іменно на цілі військові. Мусіло

щось стати ся за кулісами, що спонукало зміну поглядів правительства. Може бути, що кредити каналові будуть ужиті на гармати і торпедовці. Правительство повинно дати пояснене, коли хоче розпочати будову і оправдати проводку. Коли то не стане ся, в таким случаю не можна законів трактувати поважно і право Корони санкціонування не буде основним законом, але з часом може стати ся маною. — Остаточно пильність внесення пос. Дашиньського відкинено значною більшістю і приступлено до дальшої дискусії над проектом закона о підводах.

Відносини на Угорщині путають ся щораз більше. Послідна дебата адресова виказала, що й так звані десиденти, послы, котрі виступили з ліберальної партії, годять ся тепер майже, чого домагає ся сполучена опозиція. Становище тої групи послів заступав давнійший міністер просвіти др. Власич, а его заяву що до справ військових приняла комейя адресова з великим одушевленем. Тих вісімдесят кілька послів з давньої ліберальної партії, що ще держать ся разом, стоять кріпко при своїй давній програмі, а Кошут оголосив в своїм партійнім органі письмо, в котрім звизває ту партію, щоби она розвязала ся і перестала політично естувати. Він каже: Нарід міг би свої сили значно збільшити, як би роз-

вязала ся і перестала естувати яко політичний чинник тотя партія, котра против народу і его змагань все ще підпирає заперечаючу королівську власть. Небезпечність правління меншости і позапарламентарного правительства, як і заведення на ново абсолютизму була би зникаючо мада, як би в сім краю не знайшов ся ані один Мадяр, котрий готов би дати ся ужити за послідне оруде віденьського опору. — По таких словах дійсно трудно вже предвидіти, чим закінчить ся теперішнє положенє на Угорщині.

Справа марокканська зачинає поволі трагити свій острый характер. Перепадка межі французскими а німецькими газетами вже ослабла, а остало ся ще лиш то одно вражінє, що ані одна ані друга сторона не хоче перша зробити крок до помирення. В виду того в дипломатичних кругах виринула гадка, щоби для поалагодження непорозуміння скликати марокканську конференцію. Мало би то бути ніби продовженє тої марокканської конференції, яка відбувала ся в 1880 р., а котру тоді скликала була Іспанія. До участі в тій конференції були би запрошені не лиш так звані держави знад Середземного моря, але також Німеччина, Сполучені Держави, Бельгія, Данія і другі. Кажуть, що ту конференцію скличе знову іспанське правительство.

2)

Дещо про Марокко.

(За німецькими подорожниками З. Генге і дром Кампфмаером — подав К. Вербин).

(Дальше*).

Гібральтар і Танжер.

Дув студений, північний вітер, коли я дня 18 лютого 1901 р. по полудні на трохи вже старім але все ще добрім пароході „Валля Вирман“ виїхав з Гамбурга. Лиш з великим трудом прокладаю собі судно дорогу через кригу в устю ріки Лаби а в Північнім морі мело на нас зі всіх боків густим снігом; відтак по короткій, ясній але студений погоді, почавши від Біскайського заливу вздовж цілого португальського побережа дув на нас з боку від заходу сильний вихор з дощем. Рано дня 2 марта підпливали ми вже до Гібральтарського проливу, але веремя було все ще студене і падав дощ. Густа мрака і хмари засланяли перед нами заєдно ціле побереже Португалії. Мені вже давно навкучилося було стояти на повкладі і я сидів в каюті, коли около полудня корабельний послугач приніє мені вість, що показало ся марокканське побереже.

*) В першій фелетоні на другій стороні в другім стовниці і другім рядку з гори пропущено по словах: „бувний німецький посол“, слово: „Брандт“.

Я й не добачив того, що небо від кількох годин було прояснило ся. Ми були вже саме коло іспанської місцевости Таріфа. Дружно вичтали нас білі доми зі своїми червоними кришами з дахівок, обведені зеленими стінками горбів, а дальше видніли ся полонини на горах, ослонені все ще горою густими хмарами. Але зовсім відкрите лежало перед нами марокканське побереже. Нігде на нашій землі нема так безпосередного переходу межі двома зовсім різними від себе світами, як тут в Гібральтарськім заливі. Нігде на землі не підсунули ся до себе так близько два світи, що стояли би в так різкій противности до себе, як тут, де північно-західний кінчик Африки відділяє лиш кілька миль широка водна дорога від іспанської цілеччини, котра мимо звісної приповідки, що за Піринеями починає ся Африка, все таки належить ще до Європи. В найвузшій місци, межі рогом, званім Пунта Мароккі коло Таріфи на іспанськім а рогом Цірес на марокканськім боці, ширина того пролому, який тут зробила собі вода межі Атлантійським океаном а Середземним морем, вносьть менше як 14 кілометрів.

З цікавостію, яку легко зрозуміти, вдивив ся я в той край, в котрого глибину мав я неважком вибрати ся в довшу подорож розвідку. І знов потвердило ся мені старе правило: хоч би ми на основі навіть дуже добрих описів старали ся не знати як докладне виробити собі понятє о якимсь краю, то все-таки опісля сам его вид зробить нам несподіванку своєю новостію. Так дико гористого краю, як ся часть Марокка, що тепер представляла ся

моім очам, я собі ніколи не уявляв. Не ддятого, мовби тоті шпигі і вершки були дуже високі: пересічно не доходять они до висоти 500 метрів, лиш тотя маса скал, що висунула ся наперед і спадає стрімко до моря, а котру в Марокку звать Джебель Муса т. е. гора Муси (Мойсея), по іспанськи Сієрра Бульйонес а по англійськи Елес Гіль (Apes Hill, гора мали), один із тих стовпів, що в глибокій старині звали ся стовпами Геркулеса, піднімає ся до висоти 2808 англійських стіп або кругло 850 метрів. Але то збита в одну купу маса скал і їх стрімкі стіни роблять вражінє на чоловіка, а підчас коли на противнім, іспанськім побережю видніють ся на полонинах порозкидані тут і там самотні хати і обійстя, то на сих горах не видко здалека нігде ані сліду якогось житя, якоїсь людскої культури. Цевно, що й тут не брак людских осель — але чорні шатра з козячої шерсти або колаби з ріща, які тут ставлять собі кочуючі племена, не відбивають ся так різко як там від сірого каміня і темнозелених корчів. Правда, на веході, там де скалистий хребет спадає в долину в сторону як іспанська кріпость Цевта, видко на нїм всілякі башти: то іспанські форти, що служать лиш до конечного забезпеченя тої кріпости.

Розвідкова подорож до Марокка! А хибаж то не дивно — але таки дійсно так — що знаємо нині далеко ліпше всю прочу Африку в єї найдальших і найдавнійших закутинах як державу Его шеріфекого Величєства, що таки безпосередно і в повнім значіню того слова лежить перед очима Європи? А то якраз най-

Здає ся, що все було добре проготовлене, щоби улекшити Франції окупацію Марокка, котрій перешкодило виступлене німецького цесаря, бо тепер показує ся, що претендент до марокканського престолу лагодив ся до нової борби з султаном, о чім доси не було чувати. Аж тепер нашіла вість з Альжіру, що військо претендента заатакувало місцевість Удіда, але по чотирогодинній борбі потерпіло рішучу поразку.

Недавнє зближене Сербії до Болгарії і звісна в славянськїм світі взаємність славянська та всеславянська ідея, котра від многих літ морочить голови деяким одиницям слабших народів славянських, знайшла як не може бути ліпшу ілюстрацію в Македонії. В окрузі Пореч в монастирскім вілаєті прийшло сими днями до формальної війни межі Болгарами а Сербами. До тепер мали в тих сторонах перевагу сербскі дружини, але що Пореч має велику вагу для Болгар і звідси мала розпочати ся загальна ворохобня, то болгарскі дружини старали ся відбити Сербам єї сторони. В послідних часах почали сходити ся до Пореча болгарскі ворохобники з ріжних сторін а дня 5 с. м. прийшло межі болгарскими дружинами під проводом якогось Николова а сербскими під проводом Соколовича до великої битви, котра тревала цілий день. Серби побити Болгар, а турецьке військо розбило до послідка ті дружини. Опісля виступило турецьке військо против сербских дружин, що заняли були сильно укріплену позицію. Серби ставили опір і аж коли Турки спровадили пушки, Серби уступили. З обох сторін погинуло багато людей.

З Росії надходить чутка, що міністер справ внутрішних Булігін подав урядово до відомости, що виготовить проект екликана собору не скорше аж за рік а в дійсности буде

виданий наказ писати публично і згадувати про собор. Потвердження єї чутки нема, але в Росії в теперішних часах все можливо.

Арештовані перед кількома тижнями революціонери в Петербурзі помогли викрити правдиве імя убийника вел. кн. Сергія. Єсть ним якійсь Іван Калаєв, син бувшого інспектора варшавської поліції а студент петербургського університету. Той Калаєв був в 1902 р. у Львові і тут записав ся на львівський університет а мешкав на Личакові. Він мусів внаслідок участі в агітаціях революційних утікати за границю і приїхав був в січні 1902 р. до Львова, де навіть був замельдований на поліції.

Російська фльота пливе що раз дальше на північ і можна припускати, що вже сими днями прийде десь до великої морської битви. Де тепер знаходиться ся японська фльота, не знати; але то здаєсь бути певною річю, що она буде держати ся близько своїх портів, щоби мати добру опору, а російську флоту звабити о скілько можна як найдальше від нейтральних портів, в котрих остаточно російскі кораблі могли би знайти якусь поміч. Коло Сінгапоре переїхало 47 російских кораблів, котрі їхали групами по 4 побіч себе. Фльота складала ся з 6 кораблів лінійних, 9 кружляків, 8 контрторпедовців, 3 поспішних пароходів, 3 кораблів добровільної флоты, 16 пароходів з вуглем, одного корабля шпитального і одного корабля ратункового. Кореспондент бюро Райтера придивляв ся флоті на малім пароході з близька і каже, що на кораблях були сліди довгої їзди по мори; всі кораблі були на водній лінії покриті водними ростинами.

З манджурского поля війни надійшли до Петербурга невідрадні вісти. Розійшла ся іменно чутка, що ген. Оку удало ся дійсно обійти праве крило російське і що знаходиться

мабуть вже на заді російської армії. Чутка єя о стілько єсть неімовірна, що ген. Оку займав центрум в японській армії, отже ледви чи єму припала би задача обходити праве крило російське, против котрого стояв Ногі.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го цвітня 1905.

— **Відзначеня.** Є. В. Цесар наділив директора учительської семинарії мужескої в Заліщиках, Тита Слопеского, при нагоді єго переходу на пенсію, орденом велізної корони III. класу і надав старшому лікарєви повітовому в Тернополі д-рови Єм. Гладішовському титул і характер крайового інспектора санітарного.

— **Податкові полекші** для селян. Виділ крайвий вислав до всіх виділів повітових окружнєк, який подає всі ті приписи о податкових полекшах, котрі дотикають селянського населєня і звиває всі повітові виділи, аби о тих приписах повідомили за посередництвом громадских зверхностей селян. В тій цілі мають повітові виділи поручити своїм урядникам, аби при нагоді комісій научали людей о тих полекшах, а громадским зверхностям, аби у відповідних случаях, особливо при елементарних нещастях або при полекшах в податку домово-клясовім сисували зі сторонами протоколи і ті просьби протоколярно відсилали безпироволочно до дотичних властей.

† **Йосиф Юрій Штросмаєр**, єпископ в Лякові, один з найбільших мужів Хорватії, помер в суботу о годїні 3-їй по полудні в Осеку. Вже в осєні повалила крїжкого доси старця тяжка недуга. Вправді він перебув єї, але до сил вже більше не вернув, лише позволи гас. Впрочім помер в віці, якого не кождому судило ся дожити, бо в 90-ім році життя. Покійний, чоловік незвичайної честности і доброти, учений, опікує штуки і науки, а притім горячий патріот, зробив сам один більше для Хорватії, як цілі покоління, котрі єго попередили. Історія розвитку Хорватії в 19-ім віці буде на віки звязана з єго іменем. Штросмаєр уродив ся в Осеку, в тім самім місті, де тепер

менше знані тоті сторони, що найближші до Європи, якраз той гористий край, на котрий тепер споглядаємо і той Ріф, що тягне ся на захід від него, котрий єсть вітчизною тих независимих берберских племен, що називають ся Ріфі (в множині Руафа) і завзято боронять своєї свободи. Єсть то характеристичне, що один альжєрийскій учений написав перед кількома роками діло о сїм краю під заголовком „Незвістне Марокко“, а опіс о тих сторонах подав в нїм не на основі своїх спостережень підчас якоїсь подорожжє, лиш на основі того, що єму розповіда туземці, котрих єму удало ся позискати для себе.

Коли дивити ся на тоті стовпи Геркулєса, на Джебель Муса (названий так може від імени арабского вождя Муса Іби Носєір, котрий з початком 8 столїтя завойовав найдальше на захід висунєну часть північної Африки) і на положений напротив, лиш о половину так високий Гїбральтар (по правді Джебель Тарік або „гора Таріка“), то насувають ся чоловікови на гадку великі історичні події з давно померклих часів. Але нам пильнїше придивити ся теперішности, хоч будемо старати ся не сцусити з ока і минушости та робити з неї висновки для теперішности. Ми мусїли насамперед заплїсти до Гїбральтару і побули там аж до неділі дня 3 марта вечером.

* * *

Кілько разів вириває справа марокканська або кілько разів лагодить ся Англія до якоїсь важної акції політичної, звязаної з єї посїлостями в Середземнім мори або над берегами сєго моря, тільки разів зачинає й Гїбральтар відгравати важну ролу в руках збройної сили Англії. Єсть єе так важна позиція Англії при вході до Середземного моря, що для кождого, хто лиш трошки інтерєсує ся тим, що діє ся в світі, треба колпче познакомити ся докладнїше з сєю, одинокою в своїм

роді побережною крїпостию на цілїм світі. В серпні 1904 р. минуло якраз 200 літ, від коли єя крїпость перейшла в руки Англії і помогла їй зананувати на цілїм Середземнім мори, а сєтим більше спонукує нас розказати тут дещо про єю крїпость і єї історію. Коли би марокканська справа мусїла мечем рішати ся, то річ певна, що Гїбральтар відограє би тоді дуже важну ролу.

Англієскій капітан Мечен (Machen), один із найліпших знатоків історії розвою морских держав, так характеризувє Гїбральтар: „Є мієця, котрі ніби вже з природи призначєні до того, щоби притягати електричні струї, які потрясають політичним світом. Одною з найзаметнїших таких точок то без сумніву Гїбральтарєска скала“. Правду сїх слів потвердили вже не одні події хоч би й з найновїших часів. Гїбральтар став єя нинї для Англії ключем не лиш до Середземного моря, але й до єї посїлостий в Індії а навіть і до далекого Вєходу. Нагадаємо тут лиш той факт, що звісна подія в Північнім мори підчас їзди російської флоты під командою адмірала Рождєственєского відбила єя зараз грїмким відгомном в Гїбральтарі.

Першїй, що звернув увагу Англії на Гїбральтар, то був славний англїєскій муж державний, політик і вожд, лорд Кромвель, котрий биєстрим оком розпізнав борзо, як великої ваги може стати єя Гїбральтар для Англії. Підчас війни Англії з Іспанїєю в 1656 р. писав він до адмірала Блека (Blake), котрий з англїєською флотою крутив ся коло іспаньєского побережа: „Старайте ся, коли можна, взяти несподіваним нападом місто і крїпость Гїбральтар. Коли будемо мати єю важну точку, то зможемо нашу торговлю як найліпше боронити і держати Іспанїю в своїх руках, бо шість скоронявних фрегат допоможуть нам в сїм великим важнім місци далеко більше, як деінде й ціла фльота“. Але Блек не міг виконати той ради, бо не мав тільки войска, щоби єго міг

був висадити на беріг. Гїбральтар позїстав і дальше в руках Іспанії.

Але як видимо, вже тоді була там крїпость, отже історія єї сягає до ще раннїших часів. Гїбральтар і пролив коло него набрали значїня аж тоді, коли Араби ширячі мечем магетаньську віру, перейшли під своїм вождом Таріком до Іспанії. Они перші укрїпили були єе місце, а сліди тих укрїплєнь видко єе й нинї. В пізнїйших борбах християн з Арабами, званими в Іспанії Маврами, судьба Гїбральтару бувала всіляка, аж остаточно іспаньєскій король а німецькїй цесар Кароль V., зрозумівши добре важність сєго місця для оборони морської торговлі від завзятих маврийских розбїшаків морских на побережу Тунїса, Альжєрїї і Марокка, завів тут перші укрїплєня на новий лад. Слаба сторона тих укрїплєнь була вже тоді така сама як і нинї, а іменно тота, що она підчас облоги від сторони моря могла би лиш тоді держати ся, як би мала забезпечений довіз провіанту і мунїції від сторони цілєччини.

Пізнїше настала була іспаньєска війна о наслідство. В 1704 р. лютила єя в Іспанії страшна війна. Французи заняли більшу часть краю і взяли в свої руки власть державну. Португалія, Англія і Нїдерлянди старали ся знову прогнати Французів. Англїєско-нїдерляндєска фльота, зложена з 45 лінійєвих кораблів і 6 фрегат під проводом адмірала Рукє, крутила ся коло Барцєльони, де була головна опора французської військової сили в Іспанії. На кораблях тої флоты було англїєско-нїдерляндєске сухопутне військо в силі 2400 мужа, під командою німецько-цїсарєского польного маршалка графа Юрія з Гєссєн-Дармштадт.

Коли атак на Барцєльону не удав ся, рішили ся Рукє і гр. Юрій напасти несподівано на Гїбральтар і єго взяти. Висшого приказу они на то не мали, але крїпость була в ліхїм стані і мала малу залогу, а значїне єї здавало ся їм дуже важне. І дійсно, в крїпости

помер, дня 4 лютого 1815 р. Вже в школах показував незвичайні спосібності і неутимому трудолюбивість. Учився філософії в Дякові, геології у Відні і Пешті і там в р. 1838 одержав рукоположене. Від того часу розпочинає свою діяльність політична і суспільна для піддвиження і усвідомлення Хорватів. В р. 1849 став єпископом в Дякові і на тім місці полишився до своєї смерті, обертаючи доходи з єпископського майна головню на піднесення просвіти в краю. Їм головню завдячує Академія полуднево-славянська в Загребі своє існування, котру він відкрив в р. 1868 і значно вивінував. Не щадив грошей також на інші народні цілі і видав на них велику суму, доходячу до двох мільйонів корон. В хорватській соймі виступав все як ревний оборонець народності і незалежності хорватської. В р. 1868 обходив ювілей священства, котрий в цілім краю обходжено торжественно як народне свято. — Похорон відбудеся дня 14 с. м. в Дякові. Возьмуть в нїм участь представителі всіляких властей і товариств з цілої Хорватії.

— **Ц. к. краєва Рада** шкільна затвердила вибір д-ра Адольфа Дієціуса на делегата міської ради до окр. ради шк. в Іроставі і Володимира Олексина, управителя 3-кл. школи в Магерові на представителя учительського звання до окр. ради шк. в Раві рускій; — іменувала Йос. Кебузницького заступником учителя в гімназії в Стрию; іменувала в народних школах: Кл. Солярського учит. 6-кл. муж. школи в Рудках; Руд. Вернера управ. 2-кл. жіноц. шк. в Воршеві, Стан. Дієціву учит. 4-кл. жіноц. шк. ім. цесаря Франц Йосифа I. в Перемішлях; Генр. Лерцля учит. 4-кл. муж. шк. в Янові; Меч. Макогонського управ. 2-кл. шк. в Тучині і Волод. Дорікоу учит. 2-кл. шк. в Германові; — перенесла в стан супочинку; о. Николая Романюка катехита 6-кл. муж. школи в Городку.

— **Супна подія** родинна. Дня 28 марта с. р. помер на удар серця о. Алексій Брик, парох в Билічч горішнім в 41-ім році життя, а 12-ім священства. Удар наступив в наслідок сильного розднервованія, викликаного через недугу жещи. На другий день умерла і жеща а за нею новонароджений синок. В хаті залягло параз три мерці: на катафалку муж, а в головах на соці жеща і дитина. Похорон всіх відбув ся дня 31

було всего лиш 150 мужа іспанського войска під командою старого губернатора Дієго де Салінаса. Дня 1 серпня висіло тих 2400 мужа під командою гр. Юрія і замкнули Гібральтар від сторови цілечини. Дня 3-го серпня почала фльота бомбардувати місто і кріпость 900 пушками. Під охороною сего острілюванія висіли на беріг англійські моряки, але перший атак не удав ся, бо Англійці стратили від вибуху підложеної міни 100 людей, між тими 40 убитих. Мимо того сила опору залого була вже зломана. Англійці загрозили, що по новім атакі виріжуть цілу залого, а губернатор постановив тоді піддатися. Дня 4 серпня повівала вже на кріпости цесарська хоругва, але на другий день заступлено її англійською. Там остала ся она и до нинішнього дня.

По занятю тої кріпости звернув гр. Юрій увагу англійського посла в Лісбоні, що Англія не повинна легковажити торговельного і політичного значіння сего заборона Середземного моря. Він припоручає для того королеві Анні дуже, щоби она забрала сю місцевість для Англії, аби Іспанія і Франція не могли вже ніколи її назад відобрати. Тота рада показала ся опісля зовсім оправданою. Кароль III, іспанський король, не радо дивив ся на то, що сего союзники, Англійці, запанували в Гібральтарі, але не мав сили їм спротивити ся. Але адмірал Рукс і гр. Юрій дивились в інтересі Англії ще дальше; они хотіли забрати ще й кріпость Цевту на африканській землі, котра від полудня затикала Гібральтарський пролив, а котра вже сотками літ була в посіданю Іспанії. Але хоч султан Марокка обещував був кріпость від сторови суши, не удаю ся англійській флоті змусити залого до капітуляції. Бурі і брак муніції змусили адмірала відступити від блокади і Цевта лишилася в посіданю Іспанії.

По занятю Гібральтару прийшло було ще раз до кровавої борби. Французькому генералови, графови Тулузі здавало ся, що він мусить

марта. По похороні священничім бл. п. о. Алексія просто з кладовища удали ся всі люди wraz з процесією по тіла жещи і дитини і зложено всіх до одної могили. По номерних лишило ся четверо дрібних дитий. Отець бл. п. о. Алексія єсть парохом в Билічч долішнім, але так він як і жеща єго то старики, обоє вже мають по 75 літ. Смерть сина і невістки так на них поділила, що обоє розхоронили ся тяжко і ні одно не могло бути на похороні, хоч парохія Билічч горішній з Биліччч долішнім творять одну громаду.

— **Загальні збори** олеської відлі товариства господарського „Сільський Господар“ відбудуть ся в канцелярії уряду громадського в Олеську дня 13 цвітня с. р. о год. 4-ій пополудни.

— **З'їзд мільярдерів.** В Монте Карло і Монако перебувають тепер: мільярдер американський Перрон Морган, що приїхав на власнім яхті Le Corsaire, оба Вандербільги, отець і син, з Нового Йорку, барони Генрих і Міонель Ротшильди, барон Опенгайм з Кольонії — одним словом, самі найбильші богачі на світі.

— **Удушені дитом.** Дня 5-го цвітня б. р. около 11-ої години рано стала ся в Приличчч на Буковині така нещасна пригода: Жеща зарібишка Петра Безбородька понесла єму до скарбу обід, а трое дитий замкнула в хаті. Діти грали ся стрічками і запалили в хаті соломку. Она наробила так багато диму в хаті, що нещасні діти подушили ся. На місце нещастя приїхала судово-лікарська комісія із Заставної.

— **Загадочна смерть артистки.** В місті Гайльброн, в Німеччині, найдено опогди рано артистку тамошнього театру Марію Тінлер в її мешкаш без життя. Здогадують ся, що Тінлер померла від загару. Її суджений, Отто Зейбаальт, котрий прибув на похорон, застрілив ся в готелі. Померша артистка була дочкою директора чеського банку звязкового в Празі.

— **Огні.** Дня 12 марта погоріли в Гордині, самбірського повіта, чотири загороди. Загальна шкода 2460 корон була обезпечена в товаристві краківськ. — Дня 14 марта згоріла в Бережниці під Самбором хата одного господаря, обезпечена на 500 корон. — В Винниках, дрогобицького повіта, згоріла дня 19 марта хата господаря Стефаняка. Причиною всіх тих пожарів було підпалене.

конче відобрати Англіїціям назад се важне місце і він випливав з Тулузі з 92 воєнними кораблями. Коло Малаги прийшло дня 24 серпня до лютої морської битви, котра хоч і не рішила ся в нічню користь, то все-таки забезпечила Англіїціям поки що посідане Гібральтару. В осени 1704 р. відбили они всі атаки та удержались і дальше в посіданю кріпости, котра остаточно силою мирового договору в 1713 року остала ся їх власністю.

Пізніше, підчас північно-американської війни о не зависимість, мусів Гібральтар видержати славу облогу від липня 1779 р. аж до жовтня 1782 р.; була то борба на морі і суши, котра величиною уживаних средств до неї і упертосією противників здивувала була весь тодішній світ, та ще й нині має значіне для зачінної війни против морських кріпостей. Ген. Валлот з 5000 мужа залого боронив кріпости против в цятеро більшої воєнної сили сполучених Французів і Іспанців. Способи борби, яких тоді уживано, були найліпшим доказом, як велике значіне приписувано посіданю Гібральтару. Кріпость остала ся в руках Англіїців.

Від тої пори не прийшло вже більше до борби о Гібральтар, але Англія аж до наших часів не занедбала нічого, щоби кріпость укріпити ще більше всіма средствами поступової техніки. Старший Піт предкладав в 1757 року, щоби Гібральтар віддати назад Іспанії, а в заміну за то взяти остров Мінорку, бо Гібральтар за малий і пристань в нїм за тісна, щоби могла служити за точку опору для великої фльоти, підчас коли порт Магон на Мінорці надає ся знаменито на становище для зачінної борби в західній часті Середземного моря. Сю гадку підношено й в найновіших часах, але серед теперішних відносин політичних не може бути й бесіди о тім, щоби до того прийшло.

(Дальше буде).

— **Завернені з дороги.** На головнім дворі залізничім у Львові задержала вчера поліція на телеграфічне візване староства в Тереховлі п'ятьох селян з Кобиліволок, котрі вибирали ся до Канади без паспортів.

— **Убийство в поєдинку.** В ліску під Берлином відбув ся недавно поєдинок на пістолети між 24-літнім інженером Францом Кобилінським з Варшави, а 25-літнім німецьким кольтоністом з Африки, Ціпліном, що пробував в Берліні яко висланник німецьких кольтоністів в Африці в справі добутия в правительстві відшкодованія за ферми, понижені Герерами. Оба зустріли ся случайно в одній реставрації, куди Кобилінський зайшов в жіночим товаристві. Їм здавало ся, що Ціпліц глумливо на него дивить ся. В коридорі зажадав Кобилінський „поясненія“, підчас чоґо прийшло до суперечки, в якій ударив Ціпліца в лице. Прийшло до поєдинку, який відбув ся на пістолети. При першій виміні куль упав Ціпліц трупом. Кобилінського арештовано.

Телеграми.

Відень 10 цвітня. Нині відбуває ся послідне засідане палати послів перед святами. Комісія бюджетова буде радити аж до пятниці. Палата згодила ся на саїдуючий порядок нарад: 1) Тарифа митова; 2) закон о похалтній торговлі; 3) італійський університет; 4) закон о конґруї.

Гамбург 11 цвітня. Доносять тут з Сінгапоре, що фльота адм. Тоґо стоїть готова до борби близько сундайських (?) островів.

Льондон 11 цвітня. З Токіо доносять: Фльоту адм. Камімури поділено на дві часті, з котрих одна має стерегти російські кораблі у Владивостоці, щоби они не виплили на поміч Родзественському, а друга має скріпити флоту адмірала Тоґа, котра знаходить ся все ще на японських водах.

Варшава 11 цвітня. Петербургський кореспондент „Варшавск. Дневника“ доносить, що петербургський ген.-губернатор Трепов має стати міністром справ внутрішніх і шефом жандармерії, а помічник міністра справ внутрішніх ген. Ридзевекій має знову обняти теку міністра двору..

Петербург 11 цвітня. З Харбіна доносять: Відділ хунхузів, зложеной з 2000 людей підєунув ся до лівого крила Росіян над горішнім Літя і розпочав битву, в котрій зранено звиш 50 Росіян. Хунхузи забрали багато возів з провіантом, але мусіли уступити, коли Росіяни одержали поміч.

Альжир 11 цвітня. По битві під Удіда (га.: Вісти політичні) войско марокканського султана знайшло багато карабінів, чотири скрині з патронами і останки одної пушки, яку мало войско претендента. Страти претендента суть дуже великі. За кожду голову обіцяло правительство 10 франків. Також і марокканські воляки відтінають погибшим ворохобникам голови. Страти войск султана виносять лиш 10 погибших і около 20 ранених.

Петербург 11 цвітня. „Бірюжев. Ведом.“ доносять, що в рішачючих кругах носять ся з гадкою заведенія монополю тютюнового. Здогадують ся, що се средство викликали коншти воєнні, бо після погляду французьких капіталістів лиш монополю тютюну міг би достаточо запоручити нову позичку російську у Франції.

За редакцію відповідає: Адам Креховацький.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посылки можна прислати гроші чеками Щадниці поштової;

вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних вносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотеки або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, буреи, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Льокаціі	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

XXXXXXXXXXXX

Агенция дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиція „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого”. — До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошення виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Інсерати

(оповіщення приватні)
до всіх дневників краєвих і заграничних приймає виключно Головна Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

П а с а ж М и к о л я ш а

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.